

“梅”好一夏 这份杨梅攻略请收好



□记者 陈超 韩超男

都说“六月杨梅已满林”，舟山晚稻杨梅即将大量上市，那么今年杨梅产量如何，哪里有采摘游，如何给外地的亲朋好友寄送杨梅呢，我们制定了一份攻略，就大家关心的问题进行探访，不辜负这份大自然的馈赠。

我区是浙江省十二个杨梅主产区之一，也是唯一一个主栽品种为舟山晚稻杨梅的县区。在白泉、小沙等地分布着大大小小的杨梅林，市民采摘游的选择也

很多。小沙兴舟杨梅种植场面积300亩。基地内有1500株树龄30多年的杨梅树，正值盛产的树龄，预计每株平均产量在150公斤左右。“预计6月20日可以摘，这里树形还是比较好的。”小沙兴舟杨梅种植场基地负责人章裕迪说，“舟山晚稻杨梅肉质细腻，是浙江省四大杨梅品种之一。晚稻杨梅有独特的香味，风味浓郁，并且水分足，糖度高，核也很小。挑选时要挑黑的乌的，越黑越大越好吃。”

阿军家庭农场位于舟山晚稻杨梅主产区皋泄村，农场承包有58亩杨梅树。尽管这几天杨梅还未完全成熟，但农场已为即将到来的采摘游做好了充分准备，可同时接纳百余名采摘游客。“我们对

杨梅树进行了矮化，小孩子都可以摘得到。我们还搭了方便游客采摘的架子，并可系安全带采摘杨梅，采摘时周边都有工作人员进行巡逻。”阿军家庭农场负责人袁位军说。

除了上述两个采摘点，市民还可以选择白泉镇皇塔村杨梅基地、白泉镇和平村杨梅基地、白泉镇和平村上园山杨梅采摘基地、定海何斌家庭农场、传奇庄园、定海区河东林家果园等。

每年杨梅季，快递物流行业也做好了充分准备，助力舟山晚稻杨梅打开更广阔的市场。顺丰快递采用单颗独立真空包装，通过泡沫箱冰袋保鲜，舟山各顺丰网点均提供出库、分拣、打包、装箱、运输、配送等“一条龙”服务。“如果顾客

来寄杨梅，网点全程提供所有包装。现在72城能够做到次日达，就是说当天的杨梅，第二天下午6点前全部送到。今年是大年，我们预估有2万单左右。杨梅寄送包装费22元(含纸箱、泡沫箱、杨梅特定包装盒、冰袋等)，运费24元起，按实际寄件地址及重量收费。”舟山顺丰快递负责人蒋志杰说。

杨梅虽好，可不能贪吃，高血糖、胃溃疡等几类人不要多吃杨梅。



扫码看视频

追寻“神话之鸟” 极危物种中华凤头燕鸥科普进校园

本报讯(记者 刘琪琳 黄婷 通讯员 陈柯宇 董海平)“中华凤头燕鸥的身影会出现在哪里?”“目前成鸟数量及繁育情况?”“为何被称为神话之鸟?”……日前，市自然资源和规划局定海分局、区教育局联合浙江自然博物院、杭州市鸟类与生态研究会等单位开展的追寻“神话之鸟”极危物种中华凤头燕鸥科普进校园活动走进檀枫小学教育集团檀枫校区、城西小学，向学生们科普中华凤头燕鸥相关知识，在他们的心中播种下爱护自然生态和珍稀鸟类的种子。

活动中，浙江自然博物院研究员范忠勇以图、文、视频等形式，向学生们生动讲述了中华凤头燕鸥这一极危物种的外形特征、生活习性、繁殖过程等相关知识及该物种从被发现到被保护的历程，并展示了中华凤头燕鸥在

五峙山列岛上产卵、孵卵、育雏等生命活动，及工作人员为保护和繁育幼鸟所做的工作，呼吁大家要爱鸟护鸟，共同守护我们的自然生态。浙江自然博物院还向全区21所小学赠送了科普绘本《起飞吧，燕鸥小一》，并在校园内展出了保护“神话之鸟”中华凤头燕鸥的科普展板，供学生们参观。

“我们希望通过这样的活动，让更多孩子走进、了解中华凤头燕鸥，通过他们向全社会呼吁共同保护珍稀鸟类的繁衍，促进人与自然和谐共生。”范忠勇说。



扫码看视频

古钱币文化展走进东海百里文廊

本报讯(记者 陆晗瑜 余秋凌 文/摄)6月18日上午，由舟山市历史协会和舟山市钱币沙龙联合举办的“蔚蔚东海，韵起文廊”古钱币文化展走进东海百里文廊白泉段点位之一陈家大院，吸引了不少市民前来参观。

活动现场布置有两处舟山特色的钱币展台，分别展出民国时期舟山商号、钱庄代用银币，以及由中国通商银行(创办于1897年)发行的在舟山流通的领用券。此外，现场展品从新石器时代的贝币，到春秋战国时期的各种布币、刀币、圆钱、蚁鼻钱，再到持续两千年之久的历代方孔圆钱，直至清末民国的铜钱、银元和银锭，品类繁盛，珍品云集。此次展出交流的古钱币均为舟山市钱币沙龙会员个人收藏品，具有丰富的收藏和研究价值。

据了解，本次钱币文化展结合“东海百里文廊白泉段”中有着深厚历史底蕴的陈氏大院，展现了中国古代钱币的文化魅力和民



国时期定海本土钱币的历史渊源。“作为东海百里文廊白泉段一个重要的节点，陈家大院有着丰

富的历史底蕴及人文景观，所以我们选择陈家大院作为活动举办地。我们还会在更多乡村举办

这样的活动，以此来丰富广大群众的文化生活。”舟山市历史学会理事余恩伟说。



扫码看视频

八旬老人摘杨梅走失 多警种联动成功寻回



本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 胡哲昊)“感谢人民好警察，雷霆出击救人民。”日前，区公安分局岑港派出所收到辖区一位市民送来的一面锦旗，感谢民警将八旬母亲找回。

当天15时许，岑港派出所接群众报警，称其母亲中午独自一人，拿了一把镰刀前往岑港街道里钓岛上摘杨梅，因未携带手机，无法联系。“老人患有高血压，我们得知消息后立刻上山寻找，没找到所以只能报警求助。”该市民说。接警后，民警立刻前往报警人所说的山上寻找，到达现场后发现是一片密密麻麻的山林，且山林面积较大，寻找存在不少难度，经初步询问及第一轮

搜山寻找，以及环岛寻找后，民警立即呼叫支援。后经多部门多警种联动合成作战，当天12时许，民警在里钓岛渡船码头上发现其母亲踪迹，经过进一步的分析研判，确认其母亲就在此处山林中。历时2个小时搜寻，成功将老人平安找回。

民警提醒，目前已到杨梅采摘季节，市民如若上山采摘杨梅，建议结伴同行。此外，每年都有不少人因摘杨梅受伤骨折，在采摘过程中如需爬树，一定要注意做好个人安全防护，以免摔伤。



扫码看视频

“浙江有礼·文明出行”活动首站走进我区

本报讯(记者 郑震 胡思佳 通讯员 林震雯)6月17日，由浙江省文明办、浙江省公安厅交通管理局、浙江广电集团主办的浙江有礼·文明出行全省巡回宣传月大型公益活动首站走进定海。今年活动的主题是“创文明高地 迎亚运盛会”，通过“文明游园”等寓教于乐的形式开展文明出行交通安全宣传，为市民带来了一场别开生面的“文明盛宴”，呼吁每一名交通参与者认真践行安全文明出行理念，共同推动社会文明进步。

在“文明游园”活动现场，丰富多彩的游戏体验吸引了不少小朋友参与。在“斑马线前辨一辨”游戏关卡，游戏区域内放置了多张车辆与斑马线前行人通行的场景图，

考验参与者斑马线前如何正确礼让行人。当天，小朋友们喜闻乐见的“飞行棋”游戏也从桌面搬到了现场，在“真人交通飞行棋”区域，孩子们以身体作为棋子，根据掷骰子的点数，在“飞行棋”内跳格，棋盘内还设置了融入了“电动自行车最高行驶速度?”等交通安全问题或任务，让孩子们在轻松的游戏加深对交通安全知识的了解。“感觉非常有趣，一边玩游戏，一边还能了解很多交通安全方面的知识。”学生方逸博说。

当天，定海交警大队也在现场设置了VR互动体验、交通安全知识问答、警示教育片观看、酒驾检测观展等多个场景体验区，通过开展交通安全宣传，提高大家的交通

安全意识、文明意识、法治意识。“下一步我们交警部门精准开展交通安全宣教，通过‘美丽乡村行’交通安全巡回宣教及进企业、进社区、进学校等‘五进’宣传等，普及道路交通安全法律法规，引导群众做到安全文明出行。”定海交警大队相关负责人说。

“今年5月份，我们已经在全区启动开展了‘迎亚运 定文明’百日交通零违法挑战赛活动，发动全区机关干部、基层民警、出租车司机、快递外卖骑手带头主动参与挑战赛动员，广大群众从践行文明出行好习惯出发，做文明礼仪的实践者、文明新风的传播者。”据区精神文明建设指导中心副主任王远荣介绍，我区将持续深化“有礼定海

有你定好”文明新实践品牌，积极构建有礼点位线路体系，以“敬有礼、学有礼、信有礼”等“浙风十礼”为主要内容开展宣传，联合交警部门对企事业单位车辆进行统计与违法行为通报，联合区教育局开展“小手牵大手”活动，把文明出行、绿色出行的理念传递学生和家，进一步增强交通参与者文明交通意识，营造“迎亚运 讲文明 树新风”的良好氛围，助力深化我区“有礼定海 有你定好”的文明新实践。



扫码看视频



岑港街道安全生产大排查大整治工作消防安全“五进”宣传行动近日来到岑港中心幼儿园，通过现场游戏，以及消防灭火器使用教学，提升师生消防安全意识和防火灭火能力。

记者 张艇 通讯员 龚恩磊 摄

迎亚运 讲文明 树新风

心心相融 @未来

让生活更美好 让力量更有力
Life changes on the power lights up power

比赛是挥洒的热爱 观赛是场下的比赛

文明观赛 从你我做起

浙江省文明办